



国产L-15教练机和国产ARJ21、C919客机重磅登场，其中ARJ21和C919飞机带来首次双机编队飞行表演

这是一个窗口——透过这次飞行大会，人们可以更好地观察中国航空事业发展的现状；这是一次致敬——翱翔在蓝天的雄鹰引起人们阵阵欢呼的同时，也让中国航空工业历史为更多人所熟知；这是一次展望，随着一架架飞机腾空而起，每一次翻飞、每一次施放焰火，都让人们对未来南昌航空产业的发展有了更多的希冀。

丹桂飘香，金风送爽；晴空万里，雁点青天。11月2日至4日，2024中国航空产业大会暨南昌飞行大会在位于南昌高新区的瑶湖机场举行，来自全球各地的顶级飞行表演队伍完美诠释了速度与激情，叫好又叫座，赢得满堂彩。

连续六年举办飞行大会，一年比一年影响力更大、秩序更好、内容更精彩。今年，作为盛会的东道主，南昌高新区兑现了“办出新亮点、新特色”的承诺。

11月2日，在2024中国航空产业大会暨南昌飞行大会开幕式上，随着一阵轰鸣声在耳畔响起，中国商飞一架ARJ21和一架C919飞机先后起飞，在蓝色的天空下，开展编队集合、协同齐飞、协同转弯、低空通场等飞行表演项目。这是ARJ21和C919飞机首次双机编队飞行表演，充分展示了两款飞机的良好飞行性能。随后，ARJ21飞机先行着陆，C919飞机继续进行低空通场、大俯仰角爬升等单机飞行表演，引起现场观众的阵阵欢呼。

轰动全省的大会人气爆棚，成为南昌市对外开放的重要窗口和响亮名片。11月2日至4日，大会现场每天人山人海。从全省各地纷至沓来的观众纷纷拿起手机或举起相机，将镜头对准天空，记录下许多激动人心的时刻。据统计，本届大会到现场观看的观众人数创出新高，超过30万人次到现场观看表演。

在航空器静态展区，C919和ARJ21这两架国产飞机也成了“明星”，许多观众前来拍照留念。

除了精彩的飞行表演和静态展示，今年的南昌飞行大会还设置了航天科普展和航空企业展。与往届相比，今年的航天科普展更侧重航空科技，以动态体验为主，让观众能够更直观地了解中国航天事业的发展历程和最新成果。在VR/AR体验区，火星救援车、探月飞行模拟器等设备吸引了众多观众排队体验。小朋友们在家长陪同下，坐上了探月飞行模拟器，仿佛变成了一名宇航员，踏上了探索宇宙的征程。

连续六年举办飞行大会，每年都有新的探索，每年都有新的收获。

从第一届到第六届，大会走过了从展示到交流，再到创新的蝶变之路，南昌航空产业也从最初的制造环节向研发、采购、销售等全链条延伸，一个航空产业新城也在大会的带动下迅速成长。

2023年，南昌市航空产业实现总收入869.7亿元，增长7.4%，其中，航空装备产业营业收入261亿元。犹记得首届南昌飞行

大会，主要向公众展示的是江西部分航空企业的实力，来自洪都公司、昌飞公司生产制造的K-8、L-15、AC311、AC313等十余架飞机集中进行飞行动态展示。此后，大会更加侧重交流与合作，吸引了包括美国波音、欧洲空客在内的多家国内外航空业巨头参展。从第三届开始，大会的主题逐渐转向创新与发展，氛围更加开放，不仅展示国内最新的航空科技成果，还举办航空产业发展论坛，邀约行业专家及航空领域优秀企业家进行圆桌对话，共话产业发展。持续开放的大会氛围、更加专业的参展商、逐步细化的航空技术研讨，助力南昌航空产业链迅速成长。

相关数据显示，2019年至2023年，五届南昌飞行大会共吸引26位院士、6000多名专家学者、行业精英、企业名流、投融资机构代表参会，签约项目125个、总投资1152亿元。在昌东瑶湖畔，南昌航空城拔地而起。这里集聚了包括中航工业、中国商飞在内的60余家航空企业，在航空装备产业结构、研发能力等方面具有显著优势，成为国内面积最大的航空产业集聚区。在昌北赣江滨，空港新城生机勃勃。这里以民航运输、航空服务、临空经济为主。两者有效协同、错位发展，谱写了南昌航空产业的“双城记”。

此外，随着更深入地参与国产大飞机C919的制造，南昌在中国航空产业版图上的地位更加凸显。值得一提的是，本届飞行大会突出“低空经济”这一主题，来自小鹏汇天的第五代双人智能电动垂直起降飞行器“旅航者X2”，以及东方钛金、中航光电等100多家知名企业的最新技术成果集中亮相。

大鹏一日同风起，扶摇直上九万里。从瑶湖之畔起飞，南昌正以举办飞行大会为契机，助力江西航空产业乘风而上。

2024中国航空产业大会暨南昌飞行大会

辽阔蓝天 竞相翱翔

空军航空大学“红鹰”飞行表演队驾驶着8驾国产教-8教练机冲向云霄

空军航空大学“红鹰”飞行表演队特技表演

法国守望者飞行表演队4机编队表演

空军航空大学“红鹰”飞行表演队进行“飞越滕王阁”城市飞行表演

(本版文图由南昌高新区融媒体中心提供)

来自欧洲机翼行走飞行表演队带来的国内首次机翼花式跳伞空中表演

480名“小白鹤”青年志愿者服务保障南昌飞行大会

俄罗斯首航特技表演队带来的高空烟火飞行表演

意大利马提尔特技表演队带来的摩托车与飞机“空中握手”表演